

国内

春夏季注意预防儿童手足口病

据新华社北京3月31日电 3月,我国大部地区气温继续回升。中国疾控中心日前发布健康提示,提醒每年4月至6月春夏季是儿童手足口病高发季节,应做好疾病预防。

手足口病是由多种肠道病毒感染引起的儿童常见传染病,好发年龄为5岁及以下婴幼儿,1至2岁组发病率最高。疾控机构监测显示,一般每年自3月下旬始,发病率逐渐上升。

手足口病有哪些临床表现?中国疾控中心传染病管理处公布信息显示,手足口病潜伏期为2至10天,多数患儿以发热,口腔黏膜出现散在疱疹,手、足和臀部出现斑丘疹、疱疹为主要临床表现,可伴有咳嗽、流涕、食欲不振等症状。通常病情较轻,7至10天病程后可完全康复。但如果患儿出现持续高烧或肢体颤抖抽搐等严重症状,应立即送医就诊。顾天成

规范网络祭扫 倡导文明新风

新华社北京3月31日电 为更好服务群众需求,营造健康、文明的网络祭扫氛围,中央网信办秘书局、民政部办公厅3月31日发布通知,对网站平台规范祭扫流程管理、加强历史文化保护传承、优化访问和举报功能等作出要求。

近年来,网络祭扫已成为群众表达哀思的重要方式。通知指出,网络祭扫平台应积极倡导移风易俗、文明祭扫,合理设置祭扫用品和服务项目,不得打着“纪念亲人、祭奠先烈”的幌子,巧设名目收取高额服务费、售卖豪宅文玩等导向不良网络纪念品,严禁设置“香火”排行榜等诱导充值的功能。

通知要求,规范祭扫流程管理,网络祭扫平台应依法依约做好用户账号注册、实名认证管理,建立健全账号管理制度规范,采取有效措施,严防“活人被祭拜”“随意立网碑建网墓”等问题。

神十五乘组在轨4个月3次出舱

新华社北京4月1日电 据中国载人航天工程办公室消息,神舟十五号航天员乘组于3月30日进行了第三次出舱活动。在地面工作人员和舱内航天员邓清明的密切配合下,两名出舱航天员费俊龙、张陆圆满完成全部既定工作,安全返回问天实验舱。

自2021年神舟十二号载人飞行任务以来,4个航天员乘组累计开展10次出舱活动,突破掌握了一系列关键技术,目前出舱活动已成为在轨航天员的例行性工作,后续将根据任务需要继续常态化开展。

刚刚过去的第4个月里,在地面工作人员的协同配合下,神舟十五号航天员乘组按计划完成了空间站平台维护照料、在轨维修维护等各项工作。

另据了解,天舟六号货运飞船已安全运抵文昌航天发射场,正按计划开展发射场区总装和测试工作,将于5月上中旬择机发射。 李国利



沪港高铁恢复开行

4月1日,准备乘坐G99次列车的旅客陆续进站乘车。当日,上海虹桥至香港西九龙G99次列车发出,标志着沪港高铁正式恢复开行。 新华社发

长三角

上海市道路禁行国三柴油货车

新华社上海4月1日电 记者从上海市交通委员会获悉,4月1日起上海市所有道路禁行国三柴油货运机动车,有关部门对国三柴油货运机动车进行联合执法检查。

根据今年3月上海市交通委员会、上海市生态环境局、上海市公安局发布的《关于调整本市国三标准柴油机动车限制通行政策的通告》,自2023年4月1日起,全天24小时,禁止国三柴油货运机动车在上海市辖区内的所有道路通行。违反通行规定的,将由上海市公安交通管理部门根据《中华人民共和国道路交通安全法》的有关规定依法处理。

4月1日,上海市交通委员会联合上海市交警总队、上海市交通委员会执法总队、上海市环境监测中心等单位,在上海的安亭公安检查站开展现场联合执法检查,检查内容主要是针对国三柴油货运机动车。 王辰阳

国际



巴基斯坦卡拉奇市发生踩踏事故

3月31日,人们聚集在巴基斯坦卡拉奇踩踏事故现场附近。巴基斯坦南部信德省首府卡拉奇当日发生一起踩踏事故,造成至少11人死亡、十余人受伤。 新华社发

龙卷风袭美国多州酿严重灾情

据新华社休斯敦3月31日电 强龙卷风、雷暴等极端天气3月31日袭击美国中西部和南部地区多州,造成人员伤亡和大面积断电。

综合美国气象部门和媒体报道,3月31日,龙卷风警戒带从威斯康星、伊利诺伊州南下穿过中部广阔地带,覆盖芝加哥、圣路易斯等城市,绵延近1600公里至得克萨斯州东北部。

在阿肯色州,龙卷风已造成至少3人死亡,数十人受伤住院。阿肯色州3月31日宣布进入紧急状态并出动国民警卫队参与救援工作。 徐剑梅

俄罗斯出台新版“外交政策构想”

据新华社莫斯科3月31日电 俄罗斯总统普京3月31日签署命令,批准新版《俄罗斯联邦外交政策构想》(以下简称《构想》),《构想》阐明了俄罗斯对当前世界主要趋势和发展前景所持立场和态度,明确了俄外交政策的国家利益、战略目标、优先方向等。

克里姆林宫网站当天公布的新版《构想》指出,俄罗斯奉行独立、多方向的外交政策,该政策建立在尊重普遍公认的国际法原则和规范以及开展平等国际合作的基础上。《构想》强调,俄对其他国家和国际组织的态度取决于对方的对俄政策是建设性的、中立的还是不友好的。

根据《构想》,俄将进一步加强与中国的全面战略协作伙伴关系,发展双方在各领域的互利合作,与中国在国际舞台上相互支持、加强协调,以确保欧亚大陆和世界其他地区的安全、稳定和可持续发展。 赵冰

体育



覃国欢获得男子个人全能金牌

3月31日,冠军中国选手覃国欢(中)、亚军哥伦比亚选手巴拉哈斯(左)和季军意大利选手维拉在颁奖仪式上。当日,在土耳其安塔利亚举行的国际体联第二届世界青年体操锦标赛男子个人全能决赛中,中国选手覃国欢获得金牌。新华社发

巡回锦标赛丁俊晖止步半决赛

据新华社伦敦3月31日电 中国名将丁俊晖3月31日以5:10不敌凯·威尔逊,止步斯诺克巡回锦标赛半决赛。

斯诺克巡回锦标赛由本赛季至今成绩最好的八名选手出战,其中丁俊晖以微弱优势在单赛季排名榜上位列第八,搭上锦标赛“末班车”。

3月31日出战半决赛,丁俊晖遭遇火力全开的威尔逊,后者开局便以4:0领先,到8:2时更是已六次单杆过百。丁俊晖随后也贡献了一个单杆113分,但不足以改变战局。

只差一个单杆过百,威尔逊即可追平单场七个单杆过百的纪录。这一纪录由亨德利在1994年英锦赛决赛时创造,随后丁俊晖、特鲁姆普在世锦赛上都曾追平这一纪录。 张薇

中国围棋名人战柯洁闯入四强

新华社广州3月31日电 第33届中国围棋名人战3月31日结束八强争夺,柯洁、连笑、党毅飞和杨楷文分别战胜各自对手晋级四强。

对弈陈贤,执白的柯洁在序盘抓住对手的缓手建立优势,中盘稳扎稳打没有给对手任何机会,取得一场完胜。半决赛中,柯洁将对阵三届“名人”连笑,后者执白战胜黄云嵩。另外两场对决中,杨楷文执白战胜唐韦星,党毅飞执白战胜时越。

当日,在16强战中落败的八名棋手参加了进校园活动,他们走进深圳龙华区振能学校,与小棋手们进行了车轮战和“吃十子”赛。 王浩明

俄白球员将以中立身份参加温网

据新华社伦敦3月31日电 温布尔登网球锦标赛主办方全英草地网球俱乐部3月31日宣布,俄罗斯和白俄罗斯球员将被允许以中立身份参加今年的温网赛事。

四大满贯赛之一的温网去年禁止俄罗斯和白俄罗斯球员参赛。作为回应,男子职业网球选手协会(ATP)和女子网球协会(WTA)双双做出取消2022年温网排名分的决定,随后还对英国网协以及全英俱乐部追加了罚款。

如今,全英俱乐部发布声明表示,他们目前的意愿是在满足一定条件的前提下允许俄罗斯和白俄罗斯球员以中立运动员身份参加今年的比赛。

声明表示,温网去年对两国选手禁赛,让网球界许多管理机构无比失望。若今年继续禁赛,势必损害球员、球迷、温网本身以及英国网球的利益。另外,英国之外的网球赛事去年都允许上述两国球员以中立身份参赛。 张薇